
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 510
van ELS STERCKX
datum: 21 april 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Particuliere slachting  -  Evolutie en controle

Als men een schaap of geit wil laten slachten voor eigen gebruik binnen het eigen gezin, 
is er sprake van een particuliere slachting. Deze slachting kan zowel in het slachthuis als 
in het eigen huis plaatsvinden. Momenteel is de regel dat, als men zelf houder is van 
schapen of geiten en men de dieren verkoopt voor particuliere slachting aan een persoon 
zonder beslagnummer, men aan deze persoon maximaal twee dieren op hetzelfde ogenblik 
mag verkopen. De koper staat dan zelf in voor het vervoer; men hoeft geen 
verplaatsingsdocumenten op te maken of de verkoop te registreren.

1. Beschikt de minister, ondanks het feit dat er geen verplichting geldt om een verkoop 
voor particuliere slachting te registreren, toch over cijfers over het aantal schapen en 
geiten dat zonder registratie en zonder verplaatsingsdocumenten verkocht werd in de 
periode 2019 tot op heden? Graag een overzicht per jaar en per diersoort. Als de 
minister niet over cijfers zou beschikken, waarom niet?

2. Heeft de dienst Dierenwelzijn in de periode 2019 tot op heden controles uitgevoerd op 
particuliere slachting? Zo ja, wat waren de resultaten? Zo niet, waarom niet?

3. Zal de minister initiatieven nemen om dit systeem, dat verre van waterdicht is, te 
verbeteren zodat het transparanter wordt? Zo ja, wanneer? Zo niet, waarom niet?

4. Welke andere initiatieven gaat de minister nemen met betrekking tot de vzw 
Dierengezondheidszorg Vlaanderen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 510 van 21 april 2022
van ELS STERCKX

1. Deze regelgeving behoort niet tot mijn bevoegdheid.

2. Om diezelfde reden zijn er geen controles uitgevoerd door mijn diensten.

3. Neen, zie mijn antwoord op vraag 1.

4. Deze vraag is niet te begrijpen.


